

对美国媒体报道的向俄罗斯“泄密”一事

特朗普： 我的地盘我做主！

□新华社特稿

美国总统唐纳德·特朗普16日在社交媒体“推特”上表示，他有权与俄罗斯官员就打击恐怖主义共享信息。这是特朗普本人首次回应美国媒体“泄密”报道，此前美国白宫称，绝对不存在泄密一事。俄罗斯也表示，对美国媒体的“胡说八道”很是无语。



美国总统特朗普（网络图片）

1 “大嘴”泄密？

特朗普上周在白宫会晤俄罗斯外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫和俄罗斯驻美大使谢尔盖·基斯利亚克。美国《华盛顿邮报》15日援引多名美国高官的话报道，特朗普在会谈中提到美方最新掌握的情报显示“伊斯兰国”试图用平板电脑炸飞机，并向俄方讲述了相关细节。

按照消息人士的说法，上述情报来源于一个盟国，对方根据情报共享协议分享给美方，情报消息源很可能是植入“伊斯兰国”内部的信源。这一情报“高度机密”，其他盟国并不知晓，美国政府内也只有核心人士知情。

按照《华盛顿邮报》的说法，美国总统有权解密敏感情报，向俄罗斯泄露敏感信息也不一定违法，

但是提供这一情报的盟国并未允许美国与俄罗斯分享情报。特朗普如此不谨慎，一方面可能破坏盟国与情报源的合作，另一方面会失去盟国甚至美国情报部门的信任，以后有关键情报不会同他说。

报道说，白宫官员为弥补特朗普“大嘴”造成的损害，事后向国家安全和中央情报局打电话请教补救办法。这两个情报部门没有证实此事。

《华盛顿邮报》的报道在美国引发轩然大波，美国不少政界人士要求特朗普“给个说法”。对此，美国国务卿雷克斯·蒂勒森和美国总统国家安全事务助理赫伯特·麦克马斯均出面澄清，称特朗普没有在会谈中讨论具体的信源、手段和军事行动计划。

2 “有权这么做”

特朗普本人则于16日晨在社交媒体“推特”上首次对此事做出回应。他写道：“作为总统，我想（在一场公开安排的白宫会议上）与俄罗斯共享关联恐怖主义和飞行安全的信息，我也绝对有权这么做。”

特朗普没有说明与俄方官员谈话的具体情况，但表示出于人道主义原因，他希望俄罗斯加大打击极端组织“伊斯兰国”的力度。

俄罗斯方面16日谴责美国媒体“一派胡言”。克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫在新闻发布

会上说，这简直莫名其妙，美国媒体屡屡“胡说八道”，俄方不想和这些“胡言乱语”扯上关系。

“这完全是胡扯！”佩斯科夫说，“根本没有否认或承认的必要。”

此前，特朗普已因突然解除联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务面临舆论压力。科米遭解职数日前，仍在主持联邦调查局对特朗普竞选团队涉嫌“通俄”的调查。特朗普声称，自己及自己的竞选团队与俄罗斯没有交集，从未因相关调查向科米施压。

相关新闻

世界粮食计划署总干事呼吁“放过”特朗普

□新华社微特稿

联合国世界粮食计划署总干事比斯利15日向美国媒体喊话，呼吁把关注重点从特朗普转到非洲和中东国家面临的严重饥荒威胁上。

“如果你打开美国广播公司、哥伦比亚广播公司、全国广播公司、福克斯新闻频道、有线电视新闻网，你就会发现，什么（新闻）都没有，只有特朗普。关于叙利亚、尼日利亚东北部、索马里、南苏丹和也门饥荒的消息几乎没有。”比斯利说。

“我们必须冲破这层烟幕。这（饥荒）可不是假消息，这是事实。”比斯利说。

联合国方面说，尼日利亚、索马里、南苏丹和也门共计大约2000万人面临饥荒威胁，其中南苏丹正在经历“全球发展速度最快的难民危机”，大约180万人因战乱和饥荒前往周边6个国家逃难，其中100万人是儿童，另有大约200万难民在南苏丹国内流离失所。

世界粮食计划署和联合国难民事务高级专员办事处15日呼吁，增加对南苏丹离境难民的援助，今年一年所需援助达到14亿美元。



“想哭”肆虐全球，谁来“降妖除魔”？

□小山

中国古典名著《西游记》中多次出现这样的场景：某位神仙的坐骑下凡化成妖怪危害人间，最终孙悟空找上门来，“逼着”神仙出手将其降服。最近肆虐全球的“想哭”病毒就好比“妖怪”，只可惜美国国安局这位与“妖怪”有着说不清道不明关系的“神仙”至今没能将其“降服”。

15日，美国总统国土安全与反恐助理托马斯·博塞特说，截至目前，“想哭”已在全球感染150个国家和地区的超过30万台电脑。

如此厉害的“妖怪”究竟有何来头？

简单来说，“想哭”是一款蠕虫式病毒，利用微软“视窗”系统的漏洞来攻击使用者。攻击成功后，攻击者会将电脑上的文件加密，弹出勒索页面并索要赎金。如果使用者在规定时间内不付钱，赎金会上涨直至翻倍。大部分病毒是依靠引诱使用者点击一些由黑客撰写的电子邮件附件传播，但“想哭”不同，它可以自动在内网传播，在短时间感染许多系统。正是基于此，有人形象地将该病毒按字面意思翻译成“想哭”。

“想哭”是上周五（12日）突然在全球传播开来的，实际上，这个“妖怪”的原型今年4月便已“问世”。今年4月14日，一个名为“影子中间人”的黑客组织攻入美国国安局网络，曝光了该局一批秘密网络武器，其中就包括“想哭”的原型。“影子中间人”曾在网上叫卖这批网络武器，但是没有成功。后来这批网络武器流入“黑市”，不法分子在“想哭”原型的基础上对其进行整合改造，近日在全球发动攻击。目前，“想哭”这个“妖怪”已在全球勒索近7万美元。

今年3月，微软针对此类病毒发布了相关补丁，但是微软提供的补丁只针对新版本的操作系统，并不包括“Windows XP”等较老版本。直到“想哭”兴风作浪后，微软才宣布为较老版本的操作系统免费提供补丁，只是为时已晚。

微软承认自己有错，但是微软更指责导致“妖怪”有机会为非作歹的美国国安局，如果美国国安局在发现微软“视窗”系统的漏洞后，及时跟它打招呼，而不是偷偷研制“妖怪”的原型，那么“妖怪”怎能存在，又怎能危害人间？

更令人害怕的是，此次美国国安局一不留神“放出”的“妖怪”原型还不是一个，而是一群，未来这些“妖怪”原型会如何惹是生非，真是想都不敢想。

值得庆幸的是，15日晚些时候，网络安全公司俄罗斯斯卡巴斯实验室和美国赛门铁克公司表示，“想哭”可能与一个叫“拉扎勒斯”的黑客组织有关。

揪出了“妖怪”制造者，那么，谁来“降妖除魔”？

【网友拍砖】

@“忧伤的花”：啥也不说了，赶快打补丁。

@“待定”：“想哭”确实让人想哭。

@“皇族V世家”：微软公司有没有招数？



扫二维码，欢迎加入“小山侃天下”微信群，聊您对这些事儿的看法